1) Peníze jsou 350, zásoby 400, tržby 3000, závazky u dodavatelů 180, EBIT 700, daňový závazek 30, průměrná úroková míra z cizího kapitálu je 12 %, dlouhodobý majetek v zůstatkové ceně 1200, závazky vůči zaměstnancům 50, krátkodobé úvěry 220, dlouhodobé úvěry 800, pohledávky 300, čistý zisk 439, výplatní poměr 70 %.

Doplňte údaje do rozvahy a výsledovky, zbylé údaje dopočítejte. Vypočítejte ukazatel EVA, proveďte rozklad rentability vlastního kapitálu, zhodnoťte působení finanční páky
2) Podnik uvažuje o zavedení nového výrobku na trh. Jeho cenu předpokládá ve výši 150 Kč za kus. Variabilní náklady na výrobek budou 50 Kč. Pro výrobu je nutné pořídit nové výrobní zařízení. Jeho pořizovací cena je 2,1 mil. Kč, doba životnosti 6 let. Odpisy budeme uvažovat lineární. Při výrobě se mimo odpisů předpokládá vznik dalších fixních nákladů ve výši 100 000 Kč ročně. Podle analýz trhu bude možné prodat v 1. roce 4 000 kusů výrobků, ve 2. a 3. roce 10 000 kusů výrobků a ve čtvrtém roce 5 000 kusů. Na konci 4. roku bude výroba výrobku ukončena a podnik plánuje prodej zařízení za 800 000 Kč. Na nákup zařízení použije podnik vlastní kapitál, jehož požadovaná výnosnost je 10 %.

Určete podle EVA, zda investice bude přijatelná. Při propočtech zohledněte fakt, že podnik dosahuje dlouhodobě zisku, který je zdaňován sazbou 24 % a že tato situace se předpokládá i pro nejbližší 4 roky.

3)

Zdroje: http://nb.vse.cz/~krausej/[image: image1.jpg]Ekonomicks ptidana hodnota EVA (angl. Economic Value Added)
EVA lze psit jako rozdil

Ekonomicka pFidan4 hodnota je d4na rozdilem:

EVAE-Z7M7

skuteény zisk po zdanéni minus pozadovany zisk po zdanéni

Je-li pozadovany zisk po zdanéni vétsi nez skute¢ny zisk po zdanéni, nabyva EVA
zdporné hodnoty a ,.firma ni&i hodnotu®, Je-li poZzadovany zisk po zdanéni nizsi nez

skute¢ny, EVA je kladné &islo a , firma tvoii hodnotu®.

Alternativni vzorec
EVA=Z -Z, = VK X1 - VK X rep

EVA = VK X (re -Tep)

Priklad: Alfamet a Betakola

Upozornéni: viechny tdaje z rozvahy jsou v piikladu zaloZeny na tidajich z b&Zného
(jediného) roku, a nejsou tedy primérnou hodnotou pocétecniho a koneéného stavu.

Vychozi udaje

Ukazatele Symboly Alfamet a.s. Betakola a.s. j
vlastni kapital & VK 630 386

skuteény zisk 3 5 91

skutetna rentabilita vl.kap. |, 0,8 % 23,6 %

priméma trokova mira |, 5,0% 3,8%

poZadovana rentabilita

Tp =14 +2,0%

pozadovany zisk
Zy= VK x1,,

poZadovani rentabilita

pozadovany zisk Z

EVA 57,
mira nadzisku 217
MVA EVA/t,
HPgys (hodnota podniku) | VK+MVA

Alfamet |, tvofi®

Betakola ,tvori®

—,,ni¢i* hodnotu

—,,niéi* hodnotu.

43



, H. Scholleová, H. Mikovcová: Podniková ekonomika pro magisterské studium, Grunwald, Korbová: Finanční analýza a řízení podniku: sbírka neřešených příkladů
